

# 花卉市场“升温” 市民忙把“春天”带回家

## 民生热点

记者 胡琦

随着气温的逐渐回升,市民们纷纷走出家门,选购一些心仪的花卉品种点缀生活,感受春日的气息。眼下,花卉市场迎来了春节之后的又一个销售旺季。在城区花木市场里,不少市民趁着美好春光,选购时令花卉绿植,将“春天”带回家。

### 缤纷小盆栽受捧

赤橙黄绿青蓝紫,在花卉市场里,各式各样的花卉盆栽占据了許多花店的“C位”,吸引了市民驻足观赏购买。在这些争相斗艳的盆栽花卉中,主要有杜鹃、大丽花、黄水

仙、长寿花、郁金香、石竹、玛格丽特等,每盆价格从十多元到二三十元不等。“如果养护得当,花期可以满足一个春季的。”店主对记者说。

“这盆花的花瓣小巧精致、颜色又浪漫,放在家里肯定增添不少春天的气氛。”挑选了一盆重瓣风铃草的市民刘女士对记者说道。和传统的杜鹃、菊花等花卉不同,一些后起之秀的花卉盆栽,让人眼前一亮。“像这些重瓣风铃草、飞鸽兰盆花等蓝紫色花卉,在以红黄为主的花卉盆栽里显得与众不同,一些顾客也更偏爱,价格也偏高一些。”花店店主向记者介绍。

### 美美与共开新局

“今年打算把店铺重新装修一下,让事业更上一层楼,所以来买几

盆花添点好彩头。”市民张女士在花店里精心挑选了几盆大花蕙兰和杜鹃,红火的花朵透露着她对新一年事业的期待。和张女士一样,在花店选购盆栽用于装饰店铺,在现场甚至拉来了平板车来装运。

“像红掌、鸿运当头、富贵竹、海棠等盆栽,因为植株美观,而且寓意美好,开年以后卖得都比较好。”一花店店主向记者介绍,这些盆栽一些是年宵花,年前就卖得不错,现在除了买来装扮自己家外,也有一些买来送人的。

### 如何养护听听花匠的建议

养花弄草已经成为越来越多人

记者分享了养护心得。看花长得好不好,关键是土壤,大部分植物都喜欢有机质比较丰富的酸性或偏酸性土壤,市民可以用腐叶土、菜园土、松针等混合配制,如果嫌麻烦,也可以买现成的营养土。

浇水是养花中很重要的一个环节,春季天气刚转暖,要掌握“不干不浇,浇则浇透”的原则,根据植物的种类、生长阶段、盆的大小及季节气候等因素灵活处理,喜欢潮湿的植物可以多浇水,反之则少浇水,植物在长叶开花时期要适当多浇些水,结果的时候可以少浇些水。此外,盆花施肥也要循序渐进,建议薄肥勤施,利于盆栽植株枝叶按部就班地成长。

## 农家亲子游 奔赴好春光



图为孩子们嬉戏田间黄牛

仲春二月,草长莺飞,正是踏春好时节。近日,由胡陈乡主办的桃花节预热活动即“旅行乡间·稚趣童年”稻草人亲子研学系列活动在胡陈乡长山村露营公园及西翁村文化礼堂麻糍体验馆内拉开帷幕。家长与孩子们一起捣麻糍、戏黄牛、做泥人……一同体验麻糍乡的自然风光与非物质文化遗产的魅力。

(记者 童俊霖

通讯员 王丹 摄)



图为指导老师给孩子们讲解稻草人的制作



图为孩子们在麻糍体验馆体验捣麻糍

# 年近九旬老人迷路 网格员30分钟接力找家人

## 温暖·2023

本报讯(记者 何莎莎 通讯员 孔家福 唐帅)“六妹,快过来,这位阿婆找不到家了,你看看怎么办才好。”日前,正在附近开展反邪教宣传的深甽镇深甽村网格员胡六妹听到保洁阿姨的呼喊声,一路小跑了过来。原来是一位老人迷路了,正在不断地向路人打听求助。

胡六妹立马过去表明网格员身份,一边安慰老人,一边了解老人家人的信息。这位刘阿婆已90岁高龄,长期居住在马岙村,因想念女儿和外孙,便独自坐车想去找女儿家,等她到了深甽村后,一时辨不清方向就迷路了。

因老人无法提供家人手机号等有效信息,胡六妹立马想到了深甽镇网格工作微信群,随即上传了老人照片和求助信息。不一会,马岙村的网格员俞法军和俞伟素都认出了老人,第一时间在群里反

馈,并立即打听刘阿婆家属联系方式。消息扩散开后,阿婆女儿居住地长洋村的网格员郭静浓收到信息,立即帮忙线上联系家人。

等消息过程中,胡六妹和其他网格员一起把阿婆搀扶到路边店面坐下,一边关注工作群动态,一边和老人拉家常,缓解老人焦虑的情绪。大约半小时后,店外传来了“外婆、外婆”的呼喊声,原来老人的外孙在接到网格员的电话后就随即赶来了。

“真是太感谢你们了,要不是你们的帮助,还不知道什么时候才能找到人。”临走前,刘阿婆和外孙连连感谢大家的热心帮助。

记者了解到,这已经不是深甽镇网格员第一次接力找人。深甽镇地处山区,山形地形复杂,偶有老人走失、驴友迷路等事件发生。早在2015年,深甽镇建立了线上网格工作平台,第一时间发布信息、扩散消息,以便网格员们线上线下相互配合,尽快帮助走失人员脱困。今年以来,深甽镇已帮助走失老人、迷路驴友20余人次。

# 废纸换大树 与你共成长 香岩小学有家“绿色银行”

本报讯(记者 陈俊 通讯员 叶明君)“我换到一棵小树苗啦!”

“小树苗长大后会有什么样子呢?”……

日前,西店镇香岩小学的孩子们脸上都洋溢着幸福的笑容。原来这是该校在操场上举行“废纸换大树 与你共成长”活动。

活动现场,同学们拿着自己的废纸旧书排队来到“绿色银行”,有的奋力扛着,有的兴奋地抱着,还有的吃力地提着,每个人脸上都写满了期待,期待换得属于自己的小树苗。“绿色银行”处坐着大队干部们,认真确认以后,一张张兑换券

就来到了同学们的手中。获得兑换券的孩子们就如蜜蜂采蜜般迫不及待地来到“兑换处”,兑换认领小树苗。

据介绍,为引导广大学子积极践行环保理念,营造绿色校园氛围,香岩小学结合学校实际开设了“绿色银行”,开通校园废纸回收“业务”,并制定回收的具体要求和制度。学校校长胡旭昶告诉记者,废纸回收后,统一卖掉,所得资金将用来买新的小树苗;旧书用于该校读书节活动之一的班级图书漂流。让旧书不断得到新的阅读生命,通过图书的传递来分享快乐,传递情感。

## 筑牢森林防火“安全关”



日前,长街镇、胡陈乡、力洋镇、茶院乡联合在茶山林场组织开展2023年森林防火宣传实战大练兵,增强各乡镇森林防火防火意识,全面提升应急响应能力。

(记者 潘怡帆 通讯员 应琼慧 摄)

# 宁海县深甽镇个人建房用地批前公示

【2023】第2号

为了充分体现“公开、公平、公正”的审批原则,现将申请建房户的有关情况向社会公示,若有异议的希在公示日起10个工作日内来人或来电,向县自然资源和规划局及深甽镇人民政府如实反映相关情况。

联系电话:65230311(深甽镇)

深甽镇人民政府  
2023年3月17日

附:批前公示建房户名单

序号	村名	建房户姓名	批准面积(m <sup>2</sup> )	建房性质
1	大里村	王锋锋	120	新建使用
2	大里村	王其超	121.8	新建使用
3	大里村	王英	121.8	新建使用
4	大里村	何冬梅	121.8	新建使用
5	大里村	王根明	60.9	新建使用
6	大里村	王叶凤	120	新建使用
7	大里村	王奕贝	121	新建使用
8	大里村	王健	120	新建使用
9	大里村	王海青	61.8	新建使用

序号	村名	建房户姓名	批准面积(m <sup>2</sup> )	建房性质
10	大里村	王其平	121.8	新建使用
11	大里村	俞自中	121.8	新建使用
12	大里村	王灵明	120	新建使用
13	大里村	王吉	121.8	新建使用
14	大里村	王莉君	120	新建使用
15	大里村	王建波	120.8	新建使用
16	大里村	王旭芳	121.8	新建使用
17	马岙村	吴慧君	102	新建使用
18	马岙村	俞丽娜	119	新建使用

序号	村名	建房户姓名	批准面积(m <sup>2</sup> )	建房性质
19	大蔡村	郑士才	42.2	新建使用
20	大蔡村	郑望才	44.6	新建使用
21	深甽村	胡时芬	122	新建使用
22	深甽村	李佳泽	95	新建使用
23	深甽村	郭萍萍	62	新建使用
24	深甽村	徐杰	108.6	新建使用
25	深甽村	胡才来	125	新建使用
	总计		2637.5	